

美軍高官撐菲嚴控黃岩島

再藉爭端煽風點火 但未承諾提供援助

香港文匯報訊(記者 李茜婷 北京報導)美國正在加快其戰略東移的步伐,並加緊拓展其在亞太地區的軍事夥伴網絡。4日,美軍參謀長聯席會議主席馬丁·鄧普西訪問菲律賓時,建議菲律賓加強國防力量,以及對黃岩島的監控能力。自黃岩島事件發生後,菲律賓方面一直動作不斷,阿基諾已於4日啟程訪英美,意圖將事態國際化、複雜化。

菲律賓國防部長阿茲奎塔4日下午向媒體表示,鄧普西在與菲武裝部隊總參謀長德爾薩薩的閉門會議之前,已和菲律賓總統阿基諾舉行了20分鐘的會晤,阿基諾向鄧普西通報了中菲在黃岩島的爭議事件。

阿茲奎塔稱,美方很關切南海問題,美國國防部長先期也訪問了越南,現在鄧普西來菲,顯示出美國重視南海區域的情勢。鄧普西建議菲律賓加強國防力量,以及對黃岩島的監控能力,但雙方未談及美國是否會就黃岩島爭議對菲律賓提供協助。

菲外交部長德爾薩薩與奧向媒體透露,阿基諾與鄧普西曾談及黃岩島事件。

的討論。鄧普西重申,將對菲律賓在南海展現「最小程度的防禦姿態」提供支持,並表示,美國政府支持和平解決中菲兩國在帕納塔格礁的衝突。

外交部:公務船一直值守黃岩島

據《菲律賓每日問詢者報》4日報導,除阿基諾與鄧普西外,一同參會的還有菲律賓外交部長德爾薩薩與奧、菲律賓國防部長加斯明、阿基諾的文官長帕奎托·奧喬亞、菲律賓總統辦公室發言人陳顯達和美國駐菲律賓大使哈里·托馬斯。

另外,菲律賓軍方發言人阿努爾福·布爾戈斯表示,鄧普西到訪菲律賓強調了菲律賓作為美國同盟國的重要性。雙方的會面是

《菲美共同防禦條約》的一部分,將進一步加強兩國的雙邊關係。

日前,菲律賓外交部發表聲明稱,菲中雙方公務船均已從黃岩島瀉湖內撤離。中國外交部發言人劉為民5日在回應時稱,黃岩島瀉湖內已沒有菲方公務船隻,中方漁船在瀉湖內的作業狀況正常,沒有再受到干擾。中國公務船一直在黃岩島海域根據現場執法、管理和服務的需要,進行部署和值守。中方並正就妥善解決事態與菲方直接溝通。

菲總統訪英 談論黃岩島

自黃岩島事件發生後,菲律賓方面一直動作不斷,接連打出「軍事」、「外交」、「國際化」等一系列「組合拳」,意圖將事態國際化、複雜化。阿基諾說,菲中黃岩島事件將是他正式訪問英國時首先要處理的問題之一,「因為這關係到航海自由」。

據報導,阿基諾已於4日開始英國的訪問行程,6日結束後將應邀前往美國進行訪問。屆時,美菲兩國領導人將討論黃岩島問題以及美國加強亞洲軍事存在的相關問題。



4日,菲律賓總統阿基諾(右)在總統府會見來菲訪問的美軍參謀長聯席會議主席鄧普西(左二)。菲外交部長德爾薩薩與奧向媒體透露,阿基諾與鄧普西曾談及黃岩島事件。

中國智庫:日做好武力奪釣島準備



圖為美日兩國軍力評估報告發佈現場,中國戰略文化促進會常務副會長兼秘書長羅援(左二)介紹了兩份報告的詳細內容。

評估報告。其中,《日本軍力評估報告》認為,日本加強西南島嶼的防衛,是在為未來武力爭奪釣魚島和干預台海衝突做準備。

報告指出,根據國際和地區安全局勢的變化以及美國的戰略調整,日本正在展開新一輪的軍事調整。按照《2011年度以後的防衛計劃大綱》,日本改變了以往部隊均衡部署的方式,軍事重心向西南轉移,重點加強西南地區的警戒監視、防空、反導、運輸、指揮通信等能力建設。

報告認為,日本這些措施的目的在於,加強對軍事力量薄弱且遠離本土的西南島嶼的防衛,為未來武力爭奪釣魚島和干預台海衝突做準備,同時牽制中國海軍突破第一島

鏈。發佈會上,中國戰略文化促進會常務副會長兼秘書長羅援說:「我們應該以其人之道還治其人之身。」

羅援十問 質美軍力

羅援借用美國國務卿希拉里5月24日說過的一句話,「我們在觀察,我們要求你們負責」。在此,我們也有十個問題質問美國: 1.誰擁有世界上規模最龐大、裝備最精良的軍隊? 2.誰擁有世界上最高的軍費數額? 3.誰擁有世界上最大的核武庫? 4.誰是目前世界上打仗最多的國家? 5.誰是世界上聯合軍事演習最多的國家? 6.誰在把中國當做假想敵? 7.美國戰略重心東移是針對誰? 8.新的「海空一體」作戰概念是為誰準備的? 9.誰在實施和準備實施「網空作戰」? 10.誰在給中美軍事合作製造障礙?羅援十問發人深省。

日新防長上任 主張聯美抗華

香港文匯報訊 日本首相野田佳彥4日改組內閣,更換5名內閣大臣。其中引人注目的是拓殖大學研究生院教授森本敏接替田中直紀出任防衛大臣。森本敏現年71歲,是唯一一名不是議員的新內閣大臣,也是自第二次世界大戰結束以來首名非議員防衛大臣。

作為資深的防衛問題顧問,森本敏與政界尤其是自民黨保持着密切聯繫。2009年,他曾應當時的防衛相福田康平的邀請出任防衛

大臣助理,但因遇到政權更替,任職僅1個月就離職。森本敏在防衛大學畢業後加入航空自衛隊,在被派往外務省後正式轉入該省。歷任情報調查局安全保障政策室室長等職後開始走上研究道路。森本敏主張以日美同盟為基礎應對來自朝鮮和中國的軍事威脅,對於民主黨提出的修改日美地位協定等政策始終報以質疑。



此外,鑒於東京都知事石原慎太郎提出購買釣魚島的計劃,沖繩縣石垣市4日宣佈將就東京都購島後的管理費用展開募捐。

中央軍委獎勵472名優秀軍官

香港文匯報訊 據《解放軍報》報導,四總部日前發出通報,表彰獎勵2011年度全軍優秀指揮官和優秀參謀人才。

通報指出,2011年,全軍和武警部隊廣大指揮官、參謀人員認真貫徹胡主席和軍委決策部署,大力弘揚我軍聽黨指揮、服務人民、英勇善戰的優良傳統,自覺踐行當代革命軍人核心價值觀,各項工作取

得顯著成績,湧現出一大批能力素質強、工作業績突出的優秀幹部。為表彰先進,樹立典型,進一步調動廣大幹部投身軍隊現代化建設的積極性創造性,總參謀部、總政治部、總後勤部、總裝備部決定對472名全軍優秀指揮官和優秀參謀予以通報表彰,並頒發證書,每人獎勵2萬元人民幣。

華漁民跨海狀告韓警非法虐打



韓海警試圖登船檢查,中國漁民則用工具阻擋海警登船。

青是溫嶺市釣漁「浙台漁運32066」號漁船船主。2012年1月17日,「浙台漁運32066」號漁船在濟州島以南韓國「專屬經濟海域」內線遭到韓國海警稽查。船長王小富說,韓方執法人員在沒有鳴笛或發出停船警告的情況下強行登船,並對船上包括自己在內的13名中國船員進行毆打,導致5人傷勢嚴重,其中3名船員當場昏迷。顏可青聞訊後趕到濟州,向韓國海警方面繳納了8000萬韓元(折合人民幣48萬元)的「擔保金」,並承擔了所有船員的醫療費用。

今年3月初,顏可青委託北京邦盛律師事務所向韓國濟州島法院提起訴訟。這樁跨國訴訟案是中國漁民首次通過法律途徑嘗試解決涉外漁業糾紛。

目前,韓國法院稱於15日下午2時開庭。顏可青為打這場官司,付出了15萬元人民幣的律師費。對於案件能否勝訴,他也沒有多大的把握,但他已經辦好了護照。不出意外的話,他將於6月15日出現在韓國濟州島法院法庭參與旁聽。

兩華商菲國遭槍手綁架

香港文匯報訊(記者 李茜婷 北京報導)近期,中國公民在海外遇襲事件頻發,繼加拿大肢解中國留學生案件發生後,5日中國公民遇襲的壞消息再次從菲律賓傳來。菲律賓警方5日透露,兩名在菲從事礦石貿易生意的中國商人於4日晚間,在菲律賓南部三寶壟錫布格省卡巴薩蘭鎮遭槍手綁架。

據菲律賓每日問詢者報網站,引述菲西棉蘭老地地區警察局局長埃斯蒂略斯的消息稱,遭綁架的兩人都是中國廣東省人,一名叫林元凱(音譯),38歲;另一人叫羅建(音譯),48歲。兩人在4日晚間遭不明身份槍手綁架。

菲方第一步兵師新聞發言人阿爾伯特·卡貝爾稱,兩名中國人在當地夜間8點左右在他們住宅中,被全副武裝的槍手綁架。二人的住所位於卡巴薩蘭鎮的FL佩納。

卡貝爾表示,目前尚無組織和個人聲稱製造這起綁架事件,警方亦未接到有關贖金的要求。他說菲政府已經在各關卡進行檢查,並和菲律賓國家警察展開合作。

卡巴薩蘭鎮鎮長凱萊特則稱,遭綁架的兩名中國商人已在當地居住超過一年。另據新華社報導,目前,中國駐菲律賓宿務總領館5日向新華社記者證實,兩名中國人4日晚在菲律賓南部遭綁架,目前下落不明。

中希建交40周年 元首互致賀電

據中新社5日電 中國國家主席胡錦濤5日與希臘總統帕普利亞斯互致賀電,慶祝兩國建交40周年。

胡錦濤在賀電中說,建交40年來,兩國關係取得長足發展。雙方政治互信更加牢固,兩國業已建立全面戰略夥伴關係;近年來在應對國際金融危機的挑戰中,雙邊友好合作更加密切。

胡錦濤表示,中方珍視同希臘的傳統友誼,希望雙方共同努力,密切各級別交往,深化務實合作,擴大人文交流,共創

中希友好的美好未來。

帕普利亞斯在賀電中表示,希中建交40年來,雙邊關係發展成就矚目。雙方建立了全面戰略夥伴關係,經濟、政治和社會領域合作日益深化,人民友誼不斷鞏固。當前,為應對21世紀的政治經濟挑戰,希臘乃至整個歐洲正經歷深刻變革。在此關鍵時期,我希望希中兩國繼續加強各領域合作,將全面戰略夥伴關係提升至更高水平。

同日,國務院總理溫家寶同希臘總理皮克拉梅諾斯互致賀電。

緬甸外長9日訪華

據中新網5日電 據外交部網站消息,外交部發言人劉為民5日在例行記者會上宣佈,應外交部長楊潔篪邀

請,緬甸聯邦共和國外交部長吳溫納貌倫將於6月9日至14日對中國進行正式訪問。



5日,空客天津總裝線交付第88架A320飛機。圖為在交付儀式上,空客天津總裝線員工代表和深圳航空公司員工代表在交付的第88架A320飛機前合影。

最大奢侈品市場 中國2015年全球居首

波士頓諮詢集團(BCG)昨日公布,中國消費者預料將於2015年成為全球最主要的奢侈品消費族群。BCG估計,到2020年,國內330個城市的可支配收入,將與上海2010年的水平看齊,因此,中國可望於不久將來成為全球最大的奢侈品市場。

去年,里昂證券預計中國要到2020年方能成為最大奢侈品市場,羅比威永道會計師事務所(PwC)則與BCG看法相同。BCG表示,部分奢侈品牌巨頭相信,現時已有高達4成銷售額來自中國消費者;集團副董事阿布唐稱,「中國消費者分成兩類:一是留國派、一是出國派,中國遊客在海外購買奢侈品的消費額,卻絕不比留在國

內的少。」 BCG認為,以巴西及中國為例,國民在海外旅遊時的奢侈品開銷均佔總額近半,數字未來還會持續上升。阿布唐估計,在未來數年,或最多10年的時間內,本土奢侈品牌將在新興國家嶄露頭角,「我們要有心理準備」。



法新社 中國消費能力逐年上升。

林毅夫世銀卸任 傳回北大授課



香港文匯報訊 林毅夫(見圖)於4年前出任世界銀行首席經濟學家兼高級副行長,作為首位在任獲得如此高職位的中國人,他一直備受關注。目前,林毅夫在世行的任期已經結束,據悉他將於本月回國赴北大授課。

據環球網報導,5日上午,記者致電北京大學中國經濟研究中心公關辦公室並且

獲悉,林毅夫已經確定將回北京。該中心的一位負責人告訴記者,他回國的日期就定在本月,屆時還將舉辦一些學術活動。

對於記者提出的林毅夫將在該中心擔任什麼樣的職務,這位負責人沒有給出明確的回答。他說:「無論如何,林毅夫先生肯定會到北大中國經濟研究中心授課。中心裡也有一些人雖然在此授課,但是在其他的機構擔任職務。」

據了解,1994年,林毅夫聯合多位海外留學歸來的經濟學人,共同創辦了北京大學中國經濟研究中心,並出任主任一職;2008年,他開始出任世界銀行首席經濟學家兼高級副行長。